

# 「前所未見的政治實驗」 民主黨今率先開場 虛擬黨大會 幕後大考驗

## 2020美國大選

一連4天的美國民主黨全國代表大會今日揭幕，前副總統拜登和現任參議員哈里斯預料將正式接受黨內提名，成為正副總統候選人。今屆民主黨大會因疫情影響，改以全網上形式舉行，嘉賓只會透過視像通話發言，大部分支持者亦會留在家中收看直播，大會因此要面對全新的後勤挑戰，被形容為「前所未見的政治實驗」。

民主黨全國代表大會原定在搖擺州份之一威斯康星州的密爾沃基舉行，但在疫情下大會先是宣布縮減規模，後來更取消絕大部分實體會議，改為在網上進行，只餘少量黨高層及職員在密爾沃基處理大會主持等幕後工作。民主黨的黨代表票正以郵遞方式傳遞，並於黨大會期間，透過視像直播公布結果。

### 預錄發言 覓地標背景

拜登預料將在周四晚上，在特拉華州發表壓軸視像演說，接受民主黨提名，但具體地點仍未確定。哈里斯則會在周三晚上發表演說，估計內容將圍繞她的移民後代和少數族裔身份。大會的公眾參與時間則會縮短至每晚兩小時，由東岸時間晚上9時至11時。

與往年大會相比，這次虛擬大會的最大挑戰，莫過於確保數十名演講嘉賓的發言過程順暢，包括直播片段不「起格」、收音清晰、連線不會突然中斷。為了盡量減輕風險，大會安排約半數嘉賓透過預錄形式發表演說。與此同時，為免讓家庭觀眾覺得沉悶，民主黨職員亦建議嘉賓錄製或直播發言時，盡量挑選一些具象徵性、且視覺上具吸引力的地標，而非隨便找個書房或書櫃作為背景。

對於各大電視台而言，今次大會的模式亦改變了一些慣常規定和做法，例如採訪人手大為減少。往年大會期間，電視台一般只會直播較具新聞性的現場嘉賓演講，每當大會播放預錄演說時，都會插播廣告或評論環節，以免讓觀眾覺得電視台單純在進行政治宣傳，但今年這個情況下，尤其是當連第一晚壓軸登場的前第一夫人米歇爾都將以錄影形式演講，電視台亦不得不作出妥協。

據報民主黨內部正積極向黨員提供電視機，讓他們觀看會議直播。拜登競選團隊預告，將在全國50個州舉辦黨代表大會的Zoom「直播派對」。

### 僅現60秒 左翼不滿邊緣化

雖然缺少了過往全場滿座的盛況，大會仍然星光熠熠，預料前總統奧巴馬、前國務卿希拉里、紐約州州長科莫、佛蒙特州參議員桑德斯等重量級人物均會發表演說，拜登的妻子吉爾，還有共和黨籍的俄亥俄州前州長卡西奇亦獲邀出席。不過民主黨內部左翼則不滿被邊緣化，例如進步派新秀、紐約州眾議員奧卡西奧-科爾特斯(AOC)預料只有60秒出場時間，負責介紹桑德斯出場。

由於今屆黨代表大會改以視像形式舉行，一些民主黨內部的討論亦未能如常進行，例如進步派本來計劃動議，在下屆大選繼續停止「超級黨代表」制度，但因黨代表無法出席實體會議，引致動議無法獲討論。

綜合報道



民主黨全國代表大會以網上形式進行，拜登、哈里斯及奧巴馬夫婦等人均會亮相，大部分支持者屆時將收看直播。網上圖片

## 米歇爾「代夫上場」 無包袱言論或更狠

美國民主黨全國代表大會將有多名重量級人物發表演說，首日焦點預料將落在前第一夫人米歇爾、佛蒙特州參議員桑德斯，還有屬共和黨籍的俄亥俄州前州長卡西奇身上。外界預料米歇爾將代替丈夫奧巴馬，高調批評現任總統特朗普，卡西奇會前則稱是受良心感召而支持拜登，形容美國應改變現時路線。

米歇爾今晚將在民主黨全國代表大會「打頭陣」。民主黨策略師佩恩形容，米歇爾不像奧巴馬，沒有前總統身份的包袱，預計發言將更隨心所欲，更能正中要害地批評特朗普。米歇爾在2016年民主黨大會亦有現身，當時其演說令外界眼前一亮，相信她今次仍有力成為「吸票機」。

### 共和黨前州長「受良心感召」

卡西奇則是民主黨大會中，唯一出席的共和黨人，卡西奇曾在2016年角逐共和黨總統提名失敗，事後

沒表態支持特朗普或民主黨候選人希拉里。卡西奇表示，他4年前因憂慮特朗普分化國家而反對特朗普，特朗普在過去3年半的任期中，卻繼續這種作風，「當民主黨找我時，我撫心自問，我相信我們需要新方向，不能再如此下去。最好的做法將是改變，重新團結和修補美國。」他呼籲共和黨人一同倒戈，支持拜登出任總統。

綜合報道

## 走訪搖擺州拉票 特朗普踩場搶fo

美國民主黨即將舉行全國代表大會，總統特朗普不甘示弱，預定在大會舉行首日，到大會主辦地威斯康星州拉票，更會於民主黨候選人拜登接受提名當天，於賓夕法尼亞州斯克蘭頓發表演說攻擊拜登。分析形容特朗普競選團隊把民主黨大會視為「另類辯論」戰場，力圖搶奪傳媒焦點。

特朗普競選團隊成員透露，特朗普將在演說中，指控拜登的副總統生涯失敗，並抨擊其經濟政策，警告一旦拜登當選總統將摧毀美國。

特朗普計劃由今日起，分別在明尼

蘇達州、威斯康星州和亞利桑那州，展開名為「拜登的失敗」之競選活動，主力走訪拜登較少前往的地點，並批評拜登不親身面對選民。特朗普



工作人員在全國代表大會主辦場地加裝圍欄。網上圖片

的兒子埃里克和副總統彭斯，也會在下周前往同屬搖擺州的威斯康星州拉票。

過往政界人物在對手的全國代表大會舉行時，一般會保持低調。政治新聞網站Politico形容，特朗普的做法屬其典型策略，目的是分散對手的注意力，預料特朗普將在民主黨大會期間，不斷製造話題「刷存在感」。特朗普此前亦在民主黨參選人辯論，以至通俄案特檢官米勒到國會演說時，刻意召開造勢集會，吸引傳媒和支持者目光。

綜合報道

## 專欄質疑哈里斯參選資格 《新聞周刊》致歉拒刪文

美國加州參議員哈里斯獲民主黨準總統候選人拜登挑選為副手，然而查普曼大學保守派法律教授伊斯門在《新聞周刊》發表評論文章，質疑哈里斯的公民身份，不符合參選資格。文章被多方批評為毫無依據，且涉嫌種族歧視，《新聞周刊》編輯部上周五就事件發聲明致歉，不過官方網站並未刪除該文章。

伊斯門質疑哈里斯出生時，她的移民父母仍未入籍美國，因此哈里斯並非美國「出生公民」。然而哈里斯在加州奧克蘭出生，按照憲法已符合副總統參選資格。《新聞周刊》社論編輯漢默和全球總編庫珀聯名發出道歉聲明，表示未有料到文章會被曲解，甚至被當作攻擊他人的工具，「這篇文章被部分人用以宣揚種族主義及排外主義，我們為此致歉。」

美國總統特朗普曾多次質疑政治對手的參選資格，他上周四表示曾聽聞哈里斯不符合資格參選，認為指控非常嚴重。

《新聞周刊》曾辯稱文章內容並非試圖挑起針對哈里斯的陰謀論，引來部分員工不滿，駐紐約編輯克羅斯蒂娜·趙(譯音)表示，這是一篇具煽動性及種族主義的文章，根本不應刊登。

綜合報道

## 農夫獲邀發言 「上屆投錯人」

來自賓夕法尼亞州的62歲大豆農夫特雷茲，是其中一名獲邀在民主黨全國代表大會上發言的平民百姓。本身是登記民主黨人的特雷茲，2016年大選倒戈投給特朗普，原以為對方會幫助工人階層，但特朗普上台後針對中國的關稅政策，卻令他深受其害，更後悔當年投錯一票。他直斥特朗普是「壞極了的推銷員」，「他騙了我」。

特雷茲去年受訪時便說過，特朗普對中國加徵關稅，導致中國加徵美國大豆關稅報復一事，令他承受巨大損失，即使特朗普為此向大豆農提供補貼，也是杯水車薪，於事無補，「我寧願要一個自由和開放的市場」。除了關稅外，疫情亦令特雷茲的農場倍受打擊，他批評特朗普「完全無能」，未能盡早告知民眾疫情來襲。

雖然獲邀在民主黨大會上發言，但特雷茲表示自己並不熱衷政治。面對關稅和疫情的雙重打擊，他對未來感到迷惘，「農業明天就會消失嗎？並不會。但這樣的趨勢如果持續下去，我很可能會成為家族農場的最後一代繼承者。」

綜合報道



特雷茲直斥特朗普是「壞極了的推銷員」。網上圖片

## Zoom 直播派對 廣邀名人明星

美國民主黨全國代表大會是當地政壇盛事，以往均吸引大量支持者到場，聲勢浩大。然而受新冠疫情影響，今屆大會主要改為網上舉行，拜登競選團隊預告在本周黨大會期間，透過視像會議程式Zoom，在全國50個州份舉辦「直播派對」，以營造熱烈氣氛。

拜登競選團隊為這次破天荒的全國直播派對費盡心思，廣邀多名政治人物及名人主持不同的派對，包括多名曾與拜登一同角逐初選的人士，例如明尼蘇達州參議員克羅布徹及華裔企業家楊安澤等，還有新墨西哥州州長格里沙姆及洛杉磯市長加塞蒂，以及女影星Alyssa Milano。有份籌備派對的巴格利表示，希望藉此動員美國國民投票支持拜登和哈里斯，「為我們的國家重新注入靈魂。」

今屆民主黨全國代表大會仍然星光熠熠，民主黨全國委員會邀請了珍妮花赫遜、Billie Eilish、John Legend和Maggie Rogers等一眾明星出席表演，代表美國57個州份及屬地的57名青年將組成合唱團，在大會首晚獻唱美國國歌。

綜合報道



Billie Eilish等歌手將在會上獻唱。網上圖片